

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年四月十二二十芒种 2015年5月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21417号

29

星期五 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二叠20版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平在华东七省市党委主要负责同志座谈会上强调

## 系统谋划“十三五”经济社会发展

新华社杭州5月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日在浙江召开华东7省市党委主要负责同志座谈会，听取对“十三五”时期经济社会发展的意见和建议。他强调，“十三五”时期是我国经济社会发展非常重要的时期，各级党委和政府要明大势、看大局，深刻把握国际国内发展基本走势，把我们所处的国内外发展环境和条件分析透，把我们前进的方向和目标理清楚，把我们面临的机遇和挑战搞明白，坚持立足优势、趋利避害、积极作为，系统谋划好“十三五”时期经济社会发展。

今年是落实“十二五”规划最后一年，党中央正在研究“十三五”时期我国经济和社会发展的大政方针。习近平在浙江调研期间专门召开了这次座谈会。

座谈会上，上海市委书记韩正、江苏省委书记罗志军、浙江省委书记夏宝

“十三五”时期，经济社会发展要努力在保持经济增长、转变经济发展方式、调整优化产业结构、推动创新驱动发展、加快农业现代化步伐、改革体制机制、推动协调发展、加强生态文明建设、保障和改善民生、推进扶贫开发等方面取得明显突破。

龙、安徽省委书记张宝顺、福建省委书记尤权、江西省委书记强卫、山东省委书记姜异康先后发言。他们结合各自实际，既务虚又务实，既讲面临的困难和问题又讲应对的思路和举措，就转变经济发展方式、调整经济结构、实施创新驱动发展战略、推动区域协调发展、保障和改善民生、提高社会治理法治化水平、加强生态环境保护、深化改革开放、加强和改善党对经济工作的领导等谈了意见和建议。习近平边听边记，不时插话询问和讨论。在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。

习近平指出，当前和今后一个时期，世界经济环境仍然比较复杂，机遇

和挑战相互交织，时和势总体于我有利，我国发展的重要战略机遇期仍然存在。我国经济社会发展前景广阔，同时面临不少困难和挑战，调结构、转方式、促创新任务仍然艰巨。谋划“十三五”时期发展，要清醒认识面临的风脸和挑战，把难点和复杂性估计得更充分一些，把各种风险想得更深一些，把各方面情况考虑得更周全一些，搞好统筹兼顾。

习近平强调，“十三五”时期，经济社会发展要努力在保持经济增长、转变经济发展方式、调整优化产业结构、推动创新驱动发展、加快农业现代化步伐、改革体制机制、推动协调发展、加强生态文明建设、保障和改善民生、推进扶贫开发等方面取得明显突破。

习近平强调，产业结构优化升级是提高我国经济综合竞争力的关键举措。要加快改造提升传统产业，深入推进行业信息化与工业化深度融合，着力培育战略性新兴产业，大力发展服务业特别是现代服务业，积极培育新业态和新商业模式，构建现代产业发展新体系。综合国力竞争说到底是创新的竞争。要深入实施创新驱动发展战略，推动科技创新、产业创新、企业创新、市场创新、产品创新、业态创新、管理创新等，加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式。

习近平指出，同步推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，薄弱环节是农业现代化。要着眼于加快农业现代化步伐，在稳定粮食和重要农产品产量、保障国家粮食安全和重要农产品有效供给的同时，加快转变农业发展方式，下转A03版▶

我省严格规范土地一级开发  
未经省政府批准  
不得实施土地一级开发

本报海口5月28日讯（记者侯小健 通讯员尹建平）为规范我省土地一级开发，促进土地资源合理利用，省政府近日下发关于严格规范土地一级开发管理的通知，明确土地一级开发坚持政府主导，未经省政府批准，不得实施土地一级开发。

省政府明确规定，土地一级开发应当坚持政府主导，由政府组织对一级开发区域内的土地进行统一规划、统一收储、统一整理和统一供应；坚持市场运作，通过公开的市场运作方式选取有资质的单位进行土地整理、基础设施配套建设。严格执行土地使用权招标、拍卖、挂牌出让制度，不得以项目出让的方式代替土地使用权出让；坚持集约节约利用土地，严格控制新增建设用地，积极盘活存量建设用地，优化土地利用结构，提高土地利用效率。

省政府对规范土地一级开发审批管理也作出明确规定，土地一级开发方案须提交省政府常务会议审定。未经省政府批准，不得实施土地一级开发，不得通过化整为零、拆分土地或者项目的方式规避土地一级开发审批。禁止企业或个人通过获取海域使用权、实施填海造地而不进行开发利用变相圈地、圈占土地。

工信部明确  
未经用户同意  
不得发送商业性短信

据新华社北京5月28日电 记者28日从工信部获悉，《通信短信息服务管理规定》已于近日通过并公布，明确要求短信息服务提供者、短信息内容提供者未经用户同意或者请求，不得向其发送商业性短信息。并对短信息服务规范、商业短信息管理、用户投诉和举报等作出相应规定。

针对商业性短信息，规定特别提出，未经用户同意或者请求，不得向其发送商业性短信息。用户同意后又明确表示拒绝接收商业性短信息的，应当停止向其发送。短信息服务提供者、短信息内容提供者向用户发送商业性短信息，应当提供便捷和有效的拒绝接收方式，并随短信告知用户，不得以任何形式对用户拒绝接收短信息设置障碍。

李军率海南农垦系统管理层到海口农产品加工企业调研  
学习经验深化改革  
加强合作互利共赢

本报海口5月28日讯（记者张海星）今天，省委副书记、省深化海南农垦管理体制领导小组组长李军率省农垦总局班子成员、省农垦集团经营管理层和下属企业负责人，到海口市罗牛山公司、椰树集团调研。

罗牛山投资发展有限公司是2004年由国营罗牛山农场整体改制而成的企业。李军来到该公司的农产品加工产业园，考察力神咖啡厂、生猪屠宰生产线。在听取负责人汇报企业转企改制的情况后，他指出，推进新一轮海南农垦改革，要认真研究借鉴罗牛山公司通过改革改制发展壮大的成功经验，稳妥推进农垦企业化、优化股权结构、创新激励机制，增强发展活力。在椰树集团第二工业城，李军走进生产车间，察看流水作业，询问产品效益。他与企业负责人座谈，详细了解集团改革发展历史以及产品研发、生产、销售情况。他指出，农垦系统要善于汲取地方企业的经营理念和先进做法，进一步解放思想、更新观念，搞活垦区生产经营。

调研中，李军强调，地方农产品加工企业与农垦系统都姓“农”，要抓住深化农垦改革带来的商机，推进融合发展，积极探索加强合作、互利共赢的路子，大力发展优势农产品加工、营销，带动海南热带特色农业做大做强。

导读

B02版 中国新闻

“超级低俗屠夫”  
吴淦被刑拘

B04版 财经新闻

沪深股指  
双双暴跌逾6%

“支付宝”“携程”  
相继“瘫痪”



三亚将出台首部地方法规  
白鹭公园或首获益

5月25日，俯瞰三亚市白鹭公园，水系景观丰富，绿化植被茂密。白鹭公园是三亚最大的城市公园，位于临春河畔，地处三亚红树林保护区的边缘，占地面积26.7公顷，其中水域面积9.6公顷，2002年初建成开放，是市民和游客的主要休闲场所之一。6月1日起，三亚将正式行使地方立法权。目前，《三亚市白鹭公园保护管理规定》调研起草工作正在进行，有望成为三亚首部地方法规，这将使白鹭公园的保护管理工作做到有法可依。本报记者 武威 摄（相关报道见A03版）

进口商品 保税保真  
海口综合保税区国际商品展示交易中心



海口综合保税区管理委员会  
招商电话：戚先生 13337650889  
网址：www.hkftz.gov.cn

年年红 红木家具  
3.6 抢！ 最后3天  
年年红厂家 首次大规模让利  
抢到就赚！ 66968335  
海口市龙昆南路·海南红木楼4楼(海南师范大学对面)

动动手指  
海南新闻  
尽在掌中  
下载海南日报客户端注册用户  
每周四抽取大奖